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Se doucher plus rapidement. 
Au lieu de consommer 15 l/min. pendant 10 min,  
ne consommer que 10 l /min. pendant 5 min.
	  Economie: environ 400 kg de CO2 /personne 

 Soit, pour une famille de 4 personnes, environ 
1600 kg de CO2 /an 

1600 kg  
de CO2 /an

EconomieMesure 

Acheter des légumes régionaux. Pour 2,5 kg de légumes 
par personne et par mois = 30 kg /an et personne. Quand 
les légumes locaux remplacent les produits d’outre-mer 
= économie d’environ 10,5 kg de CO2 par kg de légumes.

 Economie: environ 300 kg de CO2 /personne 
 Soit, pour une famille de 4 personnes, environ  

1200 kg de CO2/an

1200 kg
de CO2 /an 

Renoncer au moins deux fois par semaine à la viande de 
bœuf, et la remplacer par du poulet ou du soja. 

 Une économie d’environ 125 kg de CO2 /personne
 	Soit pour un foyer de 4 personnes, une économie 	

d’environ 500 kg de CO2 par an

500 kg
de CO2 /an

Rouler pendant 15 000 km sur l’autoroute à 90 km/h  
au lieu de 120 km/h. 

 Soit une économie d’environ 900 kg de CO2 par an

900 kg 
de CO2 /an

Aller deux fois par semaine au travail à vélo ou en 
transports publics.
Trajet de 15 km = 3000 km/an

 Soit une économie d’environ 630 kg de CO2 par an  

630kg 
de CO2 /an

Réduire la température de l’appartement (100 m2)  
de 22°C à 19°C: = env. 15% d’économie d’énergie 

 	Soit une économie d’env. 600 kg de CO2 par an  
pour un appartement de 100 m2

600 kg
de CO2 /an

Protection contre la corrosion de l’ouvrage métallique 
des parkings
50 t soit 1000 m2

Comparaison: zingage à chaud contre revêtement
Zingage à chaud avec env. 150 μm de zinc (pour un 
zingage à chaud C3 d’une durée de vie de 60 ans): 4150 kg 
de CO2
Revêtement avec 3 x 80 μm pour une durée de vie de 
30 ans. Au moins un assainissement nécessaire sur place. 
Emission totale de gaz à effet de serre: 9750 kg de CO2

 	Economie zingage sur 30 ans: 
5600 kg de CO2 = 185 kg de CO2 /an

Laquage pour 30 à 40 ans (35 CHF/m2) = CHF 35 000.-
Zingage pour 60 à 80 ans (380 CHF/t) = CHF 19 000.-

5600 kg de
CO2 en 30 ans
ou
185 kg  
de CO2 /an




